AUXILIAR DE CONSULTORIO DENTARIO

1. Aponte a alternativa em que todas as palavras estdao| 11. Um grupo de trabalhadores foi contratado para fazer a
escritas de acordo com a norma culta da lingua: limpeza de um terreno:
a) Egrégio - manjerona - genipapo - agiota. I. Em 4 horas de trabalho, 12 membros do grupo
b) Esfinge - sarjeta - ogiva - aspergir. limparam 60% do terreno. Em 3 horas, 10 membros
c) Lojista - lage - jilé - gesto. desse grupo, conseguirdo limpar 37,5% do terreno.
d) Algema - falange - lisongear - pajem. II. Para concluir a limpeza do terreno em mais 3 horas de
trabalho serdo necessarios mais 3 membros do grupo.
2. Dentre as obras abaixo, assinale a pertencente ao estilo Assinale C para a resposta correta e E para errada, e dé a
literario Modernismo: . alternativa correta:
a) Lira dos Vinte Anos, de Alvares de Azevedo. a) C,C.
b) Ubirajara, de José de Alencar. b) C,E.
c) Fogo Morto, de José Lins do Rego. c) E C.
d) Suspiros Poéticos e Saudades, de Gongalves de d) E, E.
Magalhdes.
12. As raizes da equagdo x%— 42x+432=0 expressam em
3. Assinale a alternativa em que ambos os plurais estdo centimetros, as medidas dos catetos de um triangulo
escritos corretamente: retangulo. Determine o perimetro desse triangulo:
a) Chaos - vulcaes. a) 48 cm.
b) Guardides - vildos. b) 64 cm.
c) Pagdes - alemaes. c) 30cm.
d) Capitdos - cristdes. d) 72cm.
4, Qual das oragGes abaixo possui o vicio de linguagem | 13. Dividiu-se um terreno de 2.592 m2 em trés lotes. A area do
Barbarismo? primeiro lote corresponde a 4/5 da area do segundo lote, e
a) A gente vamos ao baile. a area do terceiro lote é igual a soma da outras duas areas.
b) A b_ru§|nha_ esta manchada. O maior lote tem, em m2, area igual a:
c) Deixei Rosinha no ballet. a) 1.296 m2.
d) Nenhuma das anteriores. b) 1.015 m2.
c) 898 m2.
5. Os superlativos absolutos de pessoal e fiel séo, d) 769 m2.
respectivamente:
a) Pessoalissimo - fielissimo. 14. Um depdsito com 400 cm de comprimento, 0,5 dam de
b) Personallls_sm_wo ‘f'd.e"s?'”?"- largura e 60 dm de altura, contém oéleo até os seu 2/ .
c) Pessoalississimo - fidelissimo. ) . , 3
d) Personalissimo - fielissimo. Tlrand_o-se 4 nj3 de ol~eo do seu _conteudo, calgule quantos
hectolitros de 6leo serdo necessarios para enché-los.
- . a) 8.200.
6. Aponte a alternativa em que ha ao menos uma palavra b) 76
acentuada incorretamente: o) 826
a) Cafeina. d) 440'
b) Colocassemos. )
g)) f;%eése'ns' 15. Um capital de R$ 14.400,00 foi aplicado a 33% ao ano e
rendeu R$ 660,00 de juros. Durante quanto tempo o
7. A classificagdo do termo sublinhado na oragdo abaixo é: g')nh%:r%is?gz empregado?
A vitéria deixou-me forte. b) 1me12 d.
a) Objeto direto. ) 2me10 d.
b) Objeto indireto. d) 1me20 d.
c) Predicativo do sujeito. '
d) Predicativo do objeto. =
16. O que aconteceu com as porcentagens de populagao urbana
= - A = " e rural entre 1.940 e 2.000?
8. Aponte a oragao cuja concordancia ndo estd de acordo com a) Houve um aumento da porcentagem de populacdo rural
a norma EUIta da !mgua: . . e um aumento da porcentagem da populagao urbana.
a) Sendo nos virmos mats, tenha uma boa viagem. b) Houve uma diminuicdo da porcentagem de populagdo
b) Ele emagrecia a olhos vistos. rural e um aumento da porcentagem de populagdo
c) Ela modificou a sala e 0s quartos. urbana.
d) Os recibos anexo deverao ser guardados nas pastas. ¢) Houve uma diminuicdo da porcentagem de populacdo
- - rural e uma diminuigdo também da porcentagem de
9. O coletivo de alhos é: populagdo urbana por causa da queda da taxa de
a) Penca. natalidade no pais.
b) Reéstia. d) Houve um aumento da porcentagem de populagdo rural
c¢) Cacho. e uma diminuicdo da porcentagem da populacdo
d) Céfila. urbana.
10. Qual dos substantivos abaixo é feminino? 17. Em qual das alternativas aparecem termos que preenchem
a) Do. o adequadamente as lacunas abaixo?
b) Formicida. Brasilia foi construida pelos chamados . Depois
¢) Aguardente. que ela ficou pronta eles foram morar nas .
d) Polen. a) Capitdes do Mato - palafitas.
b) Curimas - trapiches.

c) Candangos - cidades-satélite.
d) Fandangos - guetos.
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18.

O neoliberalismo, como doutrina, teve como principais
lideres Ronald Reagan (EUA) e Margaret Thatcher
(Inglaterra), a partir dos anos 80. Ndo é um principio do
neoliberalismo:

a) A mais ampla liberdade individual.
b) A democracia representativa com
separacdo entre os Trés Poderes.

c) O direito restrito a propriedade.

d) A livre iniciativa e a concorréncia como principios
basicos capazes de harmonizar o0s interesses
individuais e coletivos, gerando o progresso social.

independéncia e

27.

Podemos afirmar que a artéria bucal é ramo da artéria:

a) Facial.

b) Temporal.
c) Labial.

d) Maxilar.

19.

Acontecimento que precipitou a Revolugdo de 1930:
a) A prisdo de Siqueira Campos.

b) A deposicao de Miguel Costa.

c) A nomeagdo, como interventor, de Juarez Tavora.
d) O assassinato de Jodo Pessoa.

28.

Considerado fator primario causador da doencga periodontal:
a) Traumatismo.

b) Medicag0es.

c) Placa bacteriana.

d) Tratamento ortodontico.

20.

Complete a lacuna abaixo e assinale a alternativa correta:
A nadadora brasileira ganhou medalha de
bronze na maratona aquatica de 5 quilémetros no
Mundial de Esportes Aquaticos realizado na cidade de
Roma, em julho de 2009.

a) Poliana Okimoto.

b) Diane dos Santos.

c) Gabriella Silva.

d) Daynara Paula.

29.

O Auxiliar de Consultério Dentario € uma ocupacdo da area
da saude, cuja formagdo esta regulamentada
nacionalmente. O exercicio desta ocupagdo estd sob
supervisao do:

a) Técnico em Higiene Dental.

b) Cirurgido Dentista.
c) Profissional que

formagdo.

d) Encarregado do Consultério Dental.

contrata, ndao importando sua

21.

O herpes zoster é uma infecgdo:
a) De origem flngica.

b) De origem bacteriana.

c) De origem viral aguda.

d) De origem viral cronica.

30.

Qual a funcdo do sulfito de sédio na revelacdo dos filmes
radiograficos?

a) Controlar a duragao da revelagdo.

b) Precaver a oxidagdo do revelador.

c) Retardar o inchago da emulsédo.

d) Proporcionar a alcalinidade necessaria ao meio.

22.

Sédo propriedades desejaveis dos materiais restauradores,

exceto:

a) De uma forma geral, ndo devem ser toxicos, quer a
nivel local, quer a nivel sistémico.

b) Durante seu endurecimento devem apresentar reagoes
exotérmicas.

c) Preferentemente devem ser isolantes térmicos e
elétricos e ndo desenvolverem corrente galvanica.

d) Necessitam ainda ser resistentes a abrasdo, ao
desgaste, a solubilidade, a corrosdo, ou seja, a todos
os estimulos a que estejam sujeitos na cavidade oral.

31.

Sado aqueles capazes de inativar esporos bacterianos, assim
como todas as outras formas microbianas. Estes
esterilizantes quimicos sdo exemplificados por peroxido de
hidrogénio 9 a 25% e solugdo de glutaraldeido 2% utilizada
em imersdo prolongada (10h). Trata-se de:

a) Desinfetantes de baixissima eficacia.

b) Desinfetantes de baixa eficacia.

c) Desinfetantes de nivel intermediario.

d) Desinfetantes de alta eficacia.

23.

Nos adolescentes, os dentes permanentes que apresentam
maior incidéncia de carie sdo os:

a) Incisivos superiores.

b) Molares superiores.

c) Pré-molares inferiores.

d) Molares inferiores.

32.

Sdo as substancias quimicas
caracteristica alcalina do revelador:
a) Hidrdxido de sddio e carbonato de potassio.
b) Sulfito de sédio e metol.

c) Sulfito de potassio e hidroguinona.

d) Hidroquinona e metol.

responsaveis  pela

24.

Os raios X tém as seguintes propriedades, exceto:

a) Atravessam os corpos.

b) Atacam os sais de prata,
radiografico.

c) Excitam a fluorescéncia de determinadas substancias.

d) Na&o sdo absorvidos pelo organismo.

presentes no filme

33.

Sdo artigos que tocam em membrana mucosa integra, ndo
invadindo areas do corpo isentas de flora microbiana
prépria (como por exemplo o sangue). Na pratica
odontoldgica estamos falando de que tipo de artigo?

a) Artigos muito criticos.

b) Artigos criticos.

c) Artigos semi-criticos.

d) Artigos ndo criticos.

25.

Qual solugdo antibacteriana é empregada no controle da
placa?

a) Xilitol.

b) Clorexidina a 0,12%.

c) Solugdo de lugol.

d) Glicose.

34.

Para apurar a porcentagem de dentes cariados em relagao
aos dentes presentes, deve-se utilizar o indice de:
a) Charters.

b) Morelli.
c) Fauston.
d) Freud.

26.

A atuagdo anticariogénica do ion6mero de vidro deve-se
acima de tudo:

a) A resisténcia & abrasgo.

b) A liberagdo de fluor.

c) A polimerizaggo.

d) A biocompatibilidade.

35.

Os minerais da saliva combinam-se com a placa na
superficie dos dentes e solidificam formando um depdsito
irregular e desagradavel chamado:

a) Carie.

b) Tartaro.

c) Placa dentaria.
d) Canal.

1
Ilha - Auxiliar Consultério Dentario - Manha

Pagina 2



36.

Sdo pingas destinadas a exodontia propriamente dita. Sdo
denominados popularmente de "boticSes". Possuem uma
ponta ativa e um brago. O angulo formado entre a ponta
ativa e o brago indica o grupo de dentes nos quais eles
serao utilizados:

a) Forceps.

b) Alavancas.

c) Sindesmétomo.

d) Curetas.

37.

A gengivite, a periodontite e a carie sdo doengas infecciosas
causadas por:

a) Fungos que colonizam a superficie dos dentes.

b) Virus que colonizam a superficie dos dentes.

c) Bactérias que colonizam a superficie dos dentes.

d) Protozoarios que colonizam a superficie dos dentes.

38.

Assinale a alternativa correta. O tubo de raios X contém:
a) Um filamento de aluminio.

b) Um filamento de chumbo e cobre.

c) Um filamento de cobre.

d) Um filamento de tungsténio.

39.

Correspondem ao nivel de de

Consultério Dentario, exceto:

a) Atuar no desenvolvimento das atividades de educagdo
permanente voltadas para a equipe e trabalhadores da
unidade de saude.

b) Realizar acGes de apoio ao atendimento clinico em
salde bucal, interagindo com a equipe, usuarios e seus
familiares.

c) Desenvolver em equipe acdes de promogdo da saude e
prevencdo de riscos ambientais e sanitarios, visando a
melhoria da qualidade de vida da populagdo.

d) Organizar o ambiente de trabalho, considerando a sua
natureza e as finalidades das agdes desenvolvidas em
saude bucal.

atuagdo do Auxiliar

45. A pulpotomia é:
a) A reconstrucao de parte da polpa da cdmara pulpar.
b) A remogdo de toda a polpa coronaria, deixando-se
polpa viva nos canais radiculares.
c) A remocdo de parte da polpa da camara pulpar, com
escavadores bem afiados.
d) A reconstrucdo de toda a polpa coronaria, deixando-se
polpa viva nos canais radiculares
46. A organizagdo de um processo de trabalho com a

III.

incorporacdo de pessoal auxiliar implica em superar varios
desafios presentes no dia a dia da equipe odontoldgica. Para
esta superagdo, considera-se de fundamental importancia
que estes profissionais tenham conhecimento de alguns
aspectos que envolvem o desenvolvimento do trabalho em
equipe:

I. A preparacdo prévia do instrumental em bandejas e de

materiais na mesa clinica é fundamental para a
organizacdo do trabalho. Esta tarefa implica em
aumento da responsabilidade do ACD.

II. As relagbes pessoais entre os membros da equipe

devem ser motivo de permanente aprimoramento e
cooperagéo.

O conhecimento e a simplificacdo de técnicas é uma
medida que facilita o trabalho em equipe (por exemplo:
eliminar instrumentos que ndo sdo utilizados ou
substitui-los por outros que permitam a realizacdo de
mais de um procedimento).

Estdo corretas as afirmagoes:
a) Iell apenas.

b) I elIll apenas.

c) II elll apenas.

d) I, IIelIl

40.

“A regido onde deve ocorrer a troca de instrumental é a
frente e ligeiramente abaixo do queixo do paciente; o
auxiliar executa todos os movimentos de troca com a mao
esquerda”. Existem alguns tipos de pegadas basicas para os
instrumentos. N3o é uma delas:

a) Pegada tipo caneta.

b) Pegada tipo caneta inversa.

c) Pegada palmar.

d) Pegada palmar-indicador.

41.

Qual a concentragdo recomendada de fluoreto de sddio para
o bochecho diario com fltor?

a) 0,05%.
b) 0,8%.
c) 1,8%.
d) 2,6%.

42.

Sdo alguns dos materiais restauradores dentarios mais
usados pela odontologia atualmente, exceto:

a) Amalgama de alloy, cobre e ouro.

b) Compdsitos (resinas compostas).

c) Resinas acrilicas.

d) Porcelana.

43.

N&o é uma técnica conhecida de escovacao:
a) Técnica de Fones.

b) Técnica de Bass.

c) Técnica de Charters.

d) Técnica de Cress.

a4,

Carboidratos de maior cariogenicidade:
a) Lactose e glicose.

b) Frutose e sacarose.

c) Sacarose e glicose.

d) Frutose e lactose.

47. Instrumento cirirgico que tem por objetivo romper as fibras
gengivais e cristodentais (entre o dente e o alvéolo):
a) Forceps.

b) Alavancas.
c) Sindesmotomo.
d) Curetas.

48. A lacuna da frase abaixo é corretamente preenchida com:

o proporciona a melhor blindagem
para os raios X.

a) Ferro.

b) Aluminio.

c) Cobre.

d) Chumbo.

49, S&o instrumentos cortantes destinados a osteotomia (osteo
= 0sso e tomia = corte). Podem ser utilizados com pressao
manual ou com o auxilio do martelo cirtrgico:

a) Pinga-goiva.
b) Cinzéis.
c) Pinga dente de rato.
d) Forceps.
50. Carboidratos de menor cariogenicidade:

a) Lactose e glicose.
b) Frutose e sacarose.
c) Sacarose e glicose.
d) Frutose e lactose.
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